

倒计时冲刺跑

——综改示范区掀起四季度建设热潮

霜降一过，并州大地寒意渐浓，山西转型综改示范区却热度飙升：车间里机器轰鸣，塔吊下焊花四溅，路基上巨臂挥舞……四季度“收官战”打响，综改示范区以“竣工即投产、开工即冲刺”的节奏，把全年目标细化到天、责任压实到人，掀起“倒计时、冲刺跑”的火热场景。

智能制造赶订单

汽笛长鸣，货车列队，金晖隆车间迎来发货早高峰。在山西金晖隆开关股份有限公司车间成品区，一排已经生产好的智能开关柜被覆膜包装好，按序摆放“整装待发”。生产区内，工人们开足马力赶订单，全力冲刺年度生产目标任务。

金晖隆是一家高新技术企业，重点发展新型智能型线路与保护设备、分布式储能装置、智能传感器与智能仪表、智能电网通信及信息化平台等新型电力智能型产品。生产车间内，零配件仓库、半成品库、组装线、试验区等分布有序，一条条铜排原材料整齐排列，一台台加工设备有序运转。

“为太长高速等客户生产的产品刚刚发完货。”公司负责人表示，每一件产品都经过严格的检测和调试，从零部件的精心挑选，到先进技术的运用，只为向用户交付最优质的产品，“今年以来，通过园区搭建的交流平台，我们与多家企业达成合作意向，订单稳步增加。”

汽配龙头鏖战急

机器声浪盖过窗外寒风，中航锦恒的冲刺拨到最快挡。

在山西中航锦恒科技有限公司生产车间内，设备全力运转、人员各司其职，全力以赴赶订单。“当前，正是完成全年任务的冲刺期，也是年度重点任务爬坡过坎的关键期。为顺利完成全年生产经营目标，工人们全部拧紧发条，所有机器都在满负荷运转。”公司相关负责人介绍。

公司专注研发生产汽车时钟弹簧、空调压缩机控制阀、车用线束等关键零部件20余载。生产车间内，电装生产线稳定运行，高精度注塑机、全自动FFC贴合机等先进设备高效运转，为每月数十万套产品的稳定交付提供坚实保障。通过领先的产品技术开发优势和成本管控能力，产品在国内自主品牌乘用车销量前25名企业的品牌覆盖率达到96%，国内自主品牌商用车销量前20名企业的品牌覆盖率达到95%。

近年来，公司积极开拓国际市场，各类产品已开始向欧美等国际客户供货。

中药基地装修忙

塔吊旋转，环廊合龙，中药基地从结构图变成实景图。

山西省中医药研究院·山西省中医院中药产业基地项目建设现场，工程车辆有序穿梭，工人们紧盯工程节点，抢工期、赶进度，加速推进项目建设。

高大的建筑拔地而起，5栋单体的外墙保温板已经完成安装，正在进行防水材料涂刷。基本建成的巨大环廊，已经将多栋建筑连接起来。“目前，所有单体二次结构施

工已经完成，通风、消防等管道也安装完成，正在进行内外装饰装修，项目内部道路平整也同步启动。”现场施工负责人介绍，开工以来，项目团队充分考虑项目特点和业主要求，提前策划、倒排工期，积极协调各方资源，科学安排施工组织计划，各工序实行交叉作业抢抓施工黄金期，保证了项目有序推进。同时，始终以落实全员安全生产责任制为基础，严格落实班前教育等各项安全管理制度，为项目高效建设保驾护航。

路网夯基通未来

最后一节雨水管稳稳落槽，辽西街项目完成“地下缝合”，为后续冲刺奠基。

辽西街项目(大运路—同戈东路)建设现场，装载机、挖掘机等大型机械有序作业，为后续施工夯实基础。项目涵盖道路工程、排水工程、照明工程、交通设施工程及其他附属工程等，道路全长1.9公里，规划红线宽度34米，为城市次干路，设计时速40千米。该项目建成后，将进一步完善太重新能源智能叉车、广同济大健康项目以及山西省中医院中药产业基地等企业、项目的运输通道。

现场施工负责人介绍，尽管受前段时间降雨的不利影响，但项目部通过合理调整施工工序、及时清理场地、晾晒材料等措施，顺利推进了项目进度。目前，雨污水管道填埋完成，通信管沟管道敷设完成后正在进行填埋，路基平整也基本完成。

记者 贺娟芳

海峡两岸台胞 文化研讨会在并举办

本报讯 11月8日，以“溯源台胞、传承根魂”为主题的海峡两岸台胞文化研讨会在太原举办。来自海峡两岸的专家学者、企业家、张氏宗亲代表等100余人，以台胞文化为纽带，深耕两岸根脉认同，共同助力传承中华优秀传统文化与两岸融合发展。

本次研讨会由山西省三晋文化研究会、山西中华文化促进会联合指导，山西省台湾同胞联谊会、太原市文物局、山西省台胞文化研究会主办，晋祠博物馆协办。研讨会上，4500年前台胞“宣汾障泽”的治水事迹成为研讨会上跨越海峡、沟通两岸民心的共同热议话题。台胞文化研究会提出的“华夏治水祖师、三晋人文始祖、全球张姓世祖”独创性思路，引起与会人员的热烈反响和强烈共鸣。21位两岸专家学者从历史溯源、治水方略、文旅转化、家风传承、基因解码等维度，深入探讨了台胞文化的脉络和当代意义。

(张波、顾晨)

《三晋石刻大全》 入藏稻田书院

本报讯 11月7日，《三晋石刻大全》珍藏揭幕仪式在晋源区稻田书院举行。这部文献被誉为“刻在石头上的山西史”，来自山西省三晋文化研究会、出版界的专家学者共同见证并为丛书入藏揭幕。

《三晋石刻大全》是国家“十二五”规划重点文化工程，由三晋出版社出版，自2009年出版首卷以来，累计出版82卷。这些石刻文献真实记录了山西地区千百年的历史变迁、社会风俗和文化艺术，是研究山西历史文化的第一手珍贵资料，其原始性和真实性对挖掘和保护三晋文化根脉具有不可替代的重要价值。座谈会上，专家学者们回顾了丛书艰难的编纂历程。稻田书院院长张建新表示，书院将以此为基础，开发拓片体验套装等文创产品，并打造“晋阳碑林”永久展区，让沉睡在石头上的文字“活”起来。

(毕晶晶)

我市新增两处“公车点”

本报讯 11月8日，“西矿街千峰北路口”“千峰北路迎泽大街口”两个公共自行车租赁点投入使用。

此次新增的两个“公车点”位于万柏林区重要的居住与商业集中地，周边分布着多个老旧小区、学校及商业中心，交通异常繁忙。新站点投用后，将服务理工大学西区、万柏林区委周边居民，不仅可以有效分流区域内早晚高峰的交通压力，还实现了公共自行车与周边公交、地铁的快速衔接，市民的绿色出行将更加便捷和畅通。

(齐向真)



11月7日，山西博物院举行“山西文物出片时刻”文物摄影活动。该活动以“文化+艺术+社交”为核心，广泛发动专业摄影师与普通爱好者参与，用镜头讲述文物故事。

王韵菲 摄

“金秋搭桥架”专场招聘会举行

本报讯 11月8日，由太原市人力资源和社会保障局与太原市总工会联合主办的“金秋搭桥架·就业有‘工’略”专场招聘会，在太原人力资源服务产业园顺利举行。

招聘会共组织76家优质企业参与，提供岗位1900余个，涵盖质检工程师、机械设计、测绘技术等战略新兴产业，商务、销售、财务等管理运营岗位，新媒体运营、直播带货等数字经济岗位，以及快递员、操作工等基础保障岗位，形成多层次、宽领域的岗位矩阵，涵盖民营企业、中小微企业、个体工商户等多种类型。其中内蒙古伊利实业集团太原第二分公司、山西顺丰速运等重点企

业积极设岗，发挥吸纳就业示范效应。求职人员覆盖应往届高校毕业生、离校未就业毕业生、技能人才、农村劳动力、失业人员及灵活就业人员等多元群体，实现就业服务广泛延伸。据统计，本次活动共吸引350余人次进场求职，达成初步就业意向206人次，线上直播观看量达1.5万余人次，社会反响良好。

此外，现场还设立政策咨询区(AI劳法)、就业指导区(AI模拟面试)等功能服务区，融合专业人工服务与智能技术手段，为企业和求职者提供政策解读、职业指导、人岗匹配及权益保障等“一站式”服务，显著提升对接效率与参会体验。

(张勇)

(上接第1版)引导广大盟员深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。继承和发扬“奔走国是、关注民生”的优良传统和“出主意、想办法，做好事、办实事”的务实作风，在中国式现代化新征程中贡献民盟的智慧和力量。

民建太原市委召开十二届十次常委(扩大)会议，传达学习中共二十届四中全会精神。会议指出，全会审议通过的《建议》，从战略和全局高度擘画了未来五年经济社会发展的宏伟蓝图，也为参政党履职能明了实践路径。会议强调，要引导全市民建会员牢牢把握“坚持党的领导”这一根本原则，确保思想和行动始终与中共中央同频共振。要聚焦“十五五”时期经济社会发展的主要目标，紧扣高质量发展主线，立足建设国家区域中心城市实际，谋定发展方向、找准履职方位，在参政履职、服务社会中凝聚共识、展现作为，以高水平履职助推高质量发展，为奋力开创中国式现代化建设新局面作出应有贡献。

民进太原市委召开常委会议暨理论学习中心组学习(扩大)会议，传达学习中共二十届四中全会精神。会议强调，民进市各级组织要将学习贯彻中共二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，将全会精神融入日常工作，不断加强自身建设，切实提升履职能力。要围绕中心，服务大局，持续推动建言资政和凝聚共识双向发力，聚焦“十五五”规划蓝图，紧扣全会关于高质量发展、教育文化、民生保障等战略部署，深入调查研究，积极建言献策，提出更具有前瞻性、可行性的意见建议，为我市建设国家区域中心城市、奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献智慧和力量。

农工党太原市委召开常委会议暨理论学习中心组学习(扩大)会议，传达学习中共二十届四中全会精神。会议强调，深入学习，准确理解、全面把握中共二十届四中全会精神，并将其贯彻到履行职能的各方面全过

程，是当前和今后一个时期极为重要的政治任务，要深入领会“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，准确把握“十五五”时期经济社会发展的战略部署和实践要求，自觉将思想和行动统一到全会精神上来，将智慧和力量汇聚到各项目标任务上来，以更加奋发有为的精神状态、更加精准有效的履职实践，切实承担起中国特色社会主义事业亲历者、实践者、维护者、捍卫者的政治责任。

九三学社太原市委召开专题学习会议，传达学习中共二十届四中全会精神。会议指出，全会承前启后、继往开来，擘画了“十五五”时期经济社会发展的宏伟蓝图，为九三学社参政履职提供了根本遵循和行动指南。会议强调，要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期重要政治任务，把学习贯彻全会精神与落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神紧密结合，与助力科学编制太原“十五五”规划紧密结合，与开展“学规定、强作风、树形象”主题教育成果转化紧密结合，持续发挥九三学社科技界别优势，躬身入局，深入调研，建睿智之言、献务实之策，为奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献力量。

市工商联召开党组理论学习中心组(扩大)会议，传达学习中共二十届四中全会精神。会议指出，习近平总书记重要讲话和“十五五”规划建议对未来五年发展作出的顶层设计和战略擘画，必将为民营经济健康发展开辟更加广阔的空间，注入更加强大的动力。会议强调，要在广大民营经济人士中迅速兴起全会精神学习热潮，推动全会精神入脑入心，引导我市民营经济人士将全会精神转化为干事创业的强大动力。要牢记习近平总书记再现“锦绣太原城”盛景的殷殷嘱托，按照发挥“领头雁”作用、提高首位度、坚决把龙头扛起来的定位要求，发挥工商联职能优势，助力我市民营经济健康发展、高质量发展。

(阎铁洁)



11月7日，正值立冬节气，迎泽区所辖社区组织了内容丰富、形式多样的活动。五龙口三社区的“立冬”主题活动在康乐城市附属幼儿园举办，老军营小区第一社区的活动巧妙融合传统美食与健康关怀，老军营小区第三社区的党员与志愿者们煮了一大锅香气扑鼻的蔬菜粥送给辖区居民。

郭晓华 摄

本报讯 11月8日，省商务厅获悉，我省汽车报废更新补贴调整为“个人消费者报名、公证摇号、中签获取资格”方式。首轮公证摇号时间为11月10日至12日，消费者可通过云闪付平台报名参加摇号，获取汽车报废更新补贴资格。

自11月10日至12月31日(以《机动车销售统一发票》载明的开票日期为准)，全省汽车报废更新补贴政策，由原申请方式调整为“个人消费者报名、公证摇号、中签获取资格”的方式。经公证摇号取得资格的个人消费者，可按规定提交报废更新补贴申请。未经公证摇号取得资格的个人消费者，其补贴申请不予受理。

12月31日前共开展3轮公证摇号。首轮报名时间为11月10日至12日，后两轮报名摇号时间暂时未定，消费者可关注云闪付平台后续通知。每轮报名时间截至后次日，由第三方公证机构限额摇号抽取中签个人消费者，个人消费者可通过云闪付平台查询中签结果。

拟申请汽车报废更新补贴的个人消费者，应通过登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序，填报个人信息，报废汽车的车辆识别代号和《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》原件照片或扫描件，新车的车辆识别代号和《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》原件照片或扫描件等，向补贴受理地(即《机动车销售统一发票》开具地)提交补贴申请。获取补贴资格的消费者，应将中签信息截图作为补充材料上传至平台中，提交汽车报废更新补贴申请。

如果个人消费者在11月10日前还未购买新车(以《机动车销售统一发票》载明的开票日期为准)，但已经报废了旧车，建议先报名参加摇号，中签后再购买新车。未中签个人消费者购买新车后的补贴申请将不予受理。

明日起首轮报名摇号

沉浸式体验+互动式学习

消防科普小镇今日开放

本报讯 由省消防救援总队在钟楼街精心打造的“消防科普小镇”于11月9日正式对公众开放。这一全国首创的消防科普宣传综合体，集消防科普讲堂、趣味互动体验、文化展示与休闲旅游四大功能于一体，标志着消防宣传模式由传统单向传播向沉浸交互体验的转变。

该小镇突破常规，以“沉浸式体验+互动式学习”为核心理念，致力于让公众在轻松氛围中掌握实用的消防安全知识与技能。参观者不仅可零距离接触各类先进消防装备，还能通过模拟灭火等互动环节，在实践中学习火场逃生技巧。现场还设有多个消防主题艺术装置，兼具教育意义与打卡趣味。在这座小镇，公众还可聆听消防员讲述一线救援经历，感受英雄背后的真实故事；参与集章活动，通过收集全省11个市支队印章，即可兑换专属限量版消防主题文创纪念品；此外，还将呈现由消防员带来的特色演出节目。

省消防救援总队相关负责人表示，消防科普小镇不仅是知识传播的空间，更是一场融合多感官体验的科普盛宴。该场景适用于亲子启蒙、情侣约会及朋友聚会等多种社交需求，旨在以更亲切、鲜活的方式，提升全民消防意识与自救能力。

(申波)

实行“一车一档”管理

救护车清查工作展开

本报讯 11月8日，市卫健委发布消息，我市开展救护车清查工作，进一步加强对全市救护车的规范管理，切实提升救护车运行管理水平，全力保障人民群众生命健康权益。

救护车是守护生命的特殊车辆，其管理是否规范，直接关系到群众的生命安全与医疗卫生系统的整体形象。市卫健委明确，各医疗卫生机构是救护车管理的责任主体，院长为第一责任人，必须坚决杜绝车辆挂靠、外包、出租、出借等任何违规行为，全面建立“一车一档、定人定责、全程可溯”的严格管理制度。各单位要立即行动，开展全面清查，确保整改落到实处。全面核清救护车数量、状况与使用情况，及时将信息规范录入市急救中心动态数据库；严格规范车辆标识与警灯、警报器使用；加强驾驶员、随车人员的安全教育、资质审核与操作监管。

市卫健委将建立健全常态化督导检查机制，对管理混乱、整改不力的单位严肃追责问责。同时，完善投诉受理机制，主动接受社会监督，推动救护车管理更加公开、透明、规范。

(刘涛)

全运会武术套路赛

山西队斩获一金一银

本报讯 11月8日，在第十五届全国运动会武术套路比赛中，山西选手姚洋以总分29.490分斩获女子长拳剑术枪术全能冠军。至此，山西体育代表团在武术套路赛事中完美收官，共收获一枚金牌和一枚银牌。

武术套路是山西竞技体育的传统优势项目。11月7日，高晓彬在男子长拳刀术棍术个人全能比赛中夺得银牌。11月8日，上届全运会亚军姚洋再战“江湖”，亮相女子长拳剑术枪术全能赛。决赛中，姚洋发挥稳定且出色，3个竞赛项目均获9.830分，全程领跑夺冠。

“对自己的表现很满意，这枚奖牌来得太不容易了。”姚洋赛后坦言，她苦练了4年的“旋风脚630度劈叉”高难度动作，最终在赛场上得到完美呈现。

截至11月8日，山西体育代表团在蹦床、射击、跳水和武术4个竞赛项目上，已有5枚金牌入账。

(杨尔欣)

段紫玉同志逝世

太原日报社离休干部段紫玉同志，因病于2025年11月8日逝世，享年94岁。

段紫玉同志1948年5月参加革命工作，1962年9月加入中国共产党。